



洛阳职业技术学院职教成果亮相世界舞台

该校设计的龙门石窟奉先寺病害分析与虚拟复原展示仿真系统获好评



大会专题展
洛阳职业技术学院参展作品亮相
(通讯员供图)

□洛报融媒记者 李雅君 通讯员 郭晋祥 杨刚亮

本报讯 日前,2024年世界职业技术教育发展大会在天津举行。洛阳职业技术学院作为河南省唯一参展院校,其石窟寺保护专业教学虚拟仿真系统参展作品惊艳亮相大会专题展,并成为全国仅有的3个高职院校汇报参展作品之一。

此次专题展吸引了来自国内外40多所中外院校机构、20多家产业链主、行业龙头参加,各参展单位纷纷亮出各自的职教成果。洛阳职业技术学院石窟寺保护专业教学虚拟仿真系统,以学校自行设计的龙门石窟奉先寺病害分析与虚拟复原展示仿真系统为核心,通过数字技术同比例缩小龙门石窟奉先寺群像,以动画演示、互动操作展示病害分析、窟前古建筑复

原、卢舍那大佛虚拟修复,重现盛唐时期龙门石窟风貌。该作品新颖的展示方式,吸引了不少中外参展人员点赞、好评。

近年来,洛阳职业技术学院石窟寺保护技术专业群以石窟寺保护技术专业为核心,以文物修复与保护、文物考古技术为两翼,以文物展示利用技术为应用拓展,是国内唯一将高职文物类4个专业开设齐全的专业群。洛阳职业技术学院目前是全国文物考古与保护利用产教融合共同体理事长单位,先后主持、参与《石窟寺保护技术、文物考古技术专业简介和教学标准》《考古探掘工国家职业标准》的编制工作,多次承办全国、全省行业技能大赛。下一步,该校将继续推动现代科技与文物保护有机融合,不断加强国际合作办学,持续提升石窟寺保护技术专业群办学能力和产教融合水平。

新闻链接

洛阳职业技术学院突尼斯大河工坊(中医)开学

□洛报融媒记者 李雅君 通讯员 常书香 张钰

本报讯 日前,洛阳职业技术学院突尼斯大河工坊(中医)正式开学。开学仪式通过线上形式,在洛阳职业技术学院与突尼斯苏塞大学同时举行。

2023年,洛阳职业技术学院在突尼斯苏塞大学设立海外分校,双方合作建立的“中医康复治疗培训基地”成为中国高校在突尼斯建立的第一个中医学习基地,并成功入选大河工坊项目。大河工坊是河南省职业教育国际

化的重要品牌,以“中文+职业技能”为核心内容,通过校企合作、产教融合和文化交流,将中国职业教育经验与传统文化带向世界,培养更多服务当地经济发展的技术技能人才。

该项目将以中医适宜技术课程为切入点,面向突尼斯师生开展中医理论与实践教学,逐步在突尼斯推广中医知识,传播中医文化和技术,进一步促进中突两国文化与学术交流。目前,该课程已纳入突尼斯苏塞大学课程体系,成为该校医学院的选修课程,为学生提供中医基础理论、针灸疗法、推拿按摩等技能教学培训。

火红的辣椒 红火的生活



□洛报融媒记者 魏巍 通讯员 李微微 文/图

眼下,农忙已过,在洛宁县河底镇中村村的辣椒加工厂里,仍是一派繁忙景象:辣椒加工设备轰隆运转,农户不断将带枝干辣拉来销售,堆成小山的辣椒将车间映衬得红彤彤的……

“我们的辣椒加工厂占地面积约1300平方米,原来是闲置仓库,经过改造成了辣椒加工车间。”洛阳丰秋农业有限公司负责人程心鹏说。

今年38岁的程心鹏是洛宁人,前些年在外做生意,赚取了人生第一桶金。2020年,一次偶然的机会,他受邀到渑池一家辣椒加工厂考察学习。该厂从辣椒选种育苗、田间管理到回收加工,有一条完整的生产链。

经过咨询了解,程心鹏认为,辣椒加工“钱”景广阔,于是决定在农业领域试试身手。“我是从农村走出来的,一直想在农业领域有一番作为。”程心鹏说。

河底镇有多年辣椒种植历史,程心鹏决定将辣椒加工厂建在这里。不过,他到农户家中走访时发现,大家种植的辣椒品种比较老,产

量不高,品质良莠不齐。每到辣椒收获季节,农户等待客商上门收购,在价格上没有话语权。

经过考察,程心鹏决定借鉴外地成熟的管理经验,采取“企业+基地+农户”的运营模式,从选种育苗、种植指导到回收加工,为农户提供全方位的服务。

“我们从2021年开始向农户推广辣椒新品种,今年发放的辣椒苗种植了400余亩。”程心鹏说,他们事先与农户签订回收协议,解除了农户的后顾之忧。

程心鹏介绍,前期,他们以回收鲜椒为主,经过分拣、除尘、切段、腌制等多道工序,然后装袋运往湖南等地,加工成辣椒产品上市。现在,他们主要回收干椒,购置了干椒脱离机、辣椒摘把机等设备,对干椒进行初加工,再供给外地生产厂家。

程心鹏说,今年鲜椒回收了480吨,预计干椒可回收150吨,辣椒总产值达250万元。同时,辣椒加工厂可为当地村民提供就业岗位近30个,间接带动200多户农民进行辣椒种植。

关于下一步的打算,程心鹏表示,他们将引导更多的群众种植辣椒,发展壮大当地的辣椒产业,延长产业链条,由初加工向深加工转型,带动群众增收致富。



加工车间一派忙碌景象